
GEMEINDE FAULBACH

Sitzung des Gemeinderates vom 24.05.2022 Seite 1

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE
SITZUNG DES GEMEINDERATES

Sitzungsdatum: Dienstag, 24.05.2022
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 19:50 Uhr
Ort: Sitzungssaal des Rathauses Faulbach

ANWESENHEITSLISTE

Vorsitzender

Hörnig, Wolfgang 1. Bürgermeister

Mitglieder des Gemeinderates

Fertig, Norbert Gemeinderat
Frieß, Volker Gemeinderat
Glock, Erhard Gemeinderat
Guilleaume, Gunther Gemeinderat
Hepp, Harald 3. Bürgermeister
Hörnig, Rolf Gemeinderat
Klein, Daniel Gemeinderat
Kohlmann, Markus Gemeinderat
Sattmann, Elke Gemeinderätin
Schleßmann, Volker 2. Bürgermeister
Weber, Ute Gemeinderätin

Schriftführerin

Horlebein, Lena, Verwaltungsfachwirtin

Abwesende und entschuldigte Personen:

Mitglieder des Gemeinderates

Konrad, Philipp Gemeinderat
Roth, Edgar Gemeinderat
Schreck, Edgar Gemeinderat
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TAGESORDNUNG

Öffentliche Sitzung

1 Bericht des ersten Bürgermeisters Wolfgang Hörnig

2 Hochwasserschutz Gemeinde Faulbach - Information zum Sachstand
Ermittlung der Überschwemmungsgebiete, Auftragsvergabe zur
Erstellung eines Hochwasseraudits für das Gebiet der Gemeinde
Faulbach

027/2022

3 Beratung und Beschlussfassung über die Erneuerung eines
Teilstückes der Wasser- und Kanalleitung in der Dorfstraße in
Breitenbrunn

032/2022

4 Antrag der Kerbeburschen Breitenbrunn auf Nutzung der
Spessarthalle

5 Beratung und Beschlussfassung über eine Rissesanierung der
Straßen in Faulbach und Breitenbrunn

6 Anschaffung von Spielgeräten für die Spielplätze Faulbach und
Breitenbrunn

030/2022

1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Gemeinderates. Er
begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des
Gemeinderates fest.

ÖFFENTLICHE SITZUNG

TOP 1 Bericht des ersten Bürgermeisters Wolfgang Hörnig

Bürgermeister Wolfgang Hörnig informiert den Gemeinderat über die aktuelle
Flüchtlingssituation im Südspessart. In der Südspessarthalle in Collenberg befinden sich derzeit
keine Flüchtlinge. Der Landkreis Miltenberg hat bereits eine sehr große Anzahl an Flüchtlingen
aufgenommen, sodass der Landkreis Miltenberg sein Kontingent bereits erfüllt hat. Künftig
ankommende Flüchtlinge werden auf andere Landkreise verteilt. Somit wird die
Südspessarthalle gereinigt und voraussichtlich als Flüchtlingsunterkunft aufgelöst.

Die Spenden in der Spessarthalle in Breitenbrunn werden in den nächsten Tagen bzw. in der
nächsten Woche an die Seite geräumt, sodass in der Spessarthalle der Sportbetrieb wieder
möglich ist.

Der diesjährige Seniorennachmittag wird im Sommer stattfinden. Nach Rücksprache mit dem
TV-Faulbach, bei dem der Seniorennachmittag abgehalten werden soll, und mit den
Seniorenbeauftragten, kam man überein, den Seniorennachmittag am 09.07.2022 zu
veranstalten.

Ferner gab er dem Gemeinderat die erfreuliche Nachricht bekannt, dass die Gemeinde
Faulbach seit 10.05.2022 eine Heimatbotschafterin hat. Frau Monika Schreck hat das
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Programm als Fremdenführerin durchlaufen und kann nicht künftig Führungen durch Faulbach
anbieten.
Es wird vorgeschlagen, dass sich der Gemeinderat bei Führungen in den
Südspessartgemeinden, die Nachbargemeinden wie beispielsweise Collenberg zeigen lässt.

Außerdem wird bekannt gegeben, dass künftig in den Landkreisen Miltenberg und
Aschaffenburg, wie bereits im Rhein/Main-Gebiet, sogenannte Handwerkerparkausweise geben
soll. Ortsansässige Handwerker können sich hier, bei Ihrer Heimatgemeinde einen solchen
Parkausweis ausstellen lassen. Mit diesem Ausweis ist dann im gesamten Gebiet bis nach
Wiesbaden, das Parken in Halte- und Parkverboten für Handwerker möglich.

Bürgermeister Wolfgang Hörnig weist darauf hin, dass es an der Dornheckenbrücke
„Steinewerfer“ gab. Am heutigen Tag war bereits die Polizei vor Ort, um die Umstände
aufzunehmen. Hier werden die Pflastersteine an der Brücke auf die Ortsrandstraße geworfen.
Diese lebensgefährliche Aktion hat bereits einen Feuerwehreinsatz ausgelöst.

TOP 2 Hochwasserschutz Gemeinde Faulbach - Information zum Sachstand
Ermittlung der Überschwemmungsgebiete, Auftragsvergabe zur Erstellung
eines Hochwasseraudits für das Gebiet der Gemeinde Faulbach

Beschluss:
Der Gemeinderat Faulbach beschließt, die DWA (Deutsche Vereinigung für Wasserwirtschaft,
Abwasser, und Abfall e.V.) gemäß ihrem Angebot vom 23.11.21 mit der Durchführung eines
Hochwasseraudits für den Faulbach zu beauftragen.

Mehrheitlich beschlossen Ja 11 Nein 1 Anwesend 12 Befangen 0

TOP 3 Beratung und Beschlussfassung über die Erneuerung eines Teilstückes der
Wasser- und Kanalleitung in der Dorfstraße in Breitenbrunn

Beschluss:
Der Gemeinderat stimmt dem Vorhaben zur Erneuerung der Wasser- und Kanalleitung in
Breitenbrunn, von der Einmündung Sebastianusstraße bis zum Anwesen Dorfstraße 11, zu und
ermächtigt Bürgermeister Wolfgang Hörnig das Ingenieurbüro Johann und Eck mit der Planung
zu beauftragen.

Einstimmig beschlossen Ja 12 Nein 0 Anwesend 12 Befangen 0

TOP 4 Antrag der Kerbeburschen Breitenbrunn auf Nutzung der Spessarthalle

Zur Kenntnis genommen - ohne Beschlussfassung

TOP 5 Beratung und Beschlussfassung über eine Rissesanierung der Straßen in
Faulbach und Breitenbrunn

Zur Kenntnis genommen - ohne Beschlussfassung

TOP 6 Anschaffung von Spielgeräten für die Spielplätze Faulbach und Breitenbrunn

Beschluss:
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Der Gemeinderat ist mit der Anschaffung von neuen Spielgeräten für die Spielplätze Faulbach
und Breitenbrunn, in Form von bodengleichen Trampolinen und Wippentiere, einverstanden und
ermächtigt den 1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig, die wirtschaftlichsten Spielgeräte zu
beschaffen.

Mehrheitlich abgelehnt Ja 4 Nein 8 Anwesend 12 Befangen 0

Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig um 19:50 Uhr die
öffentliche Sitzung des Gemeinderates.

Wolfgang Hörnig Lena Horlebein
1. Bürgermeister Verwaltungsfachwirtin


